

Отзыв
на автореферат диссертации Кушнир Ксении Владимировны
«Территориальная дифференциация туристско-рекреационного
потенциала и направления развития туризма в Российском Приазовье»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических
наук по специальности 1.6.13 – «Экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география» (географические науки)

Актуальность изучения современного состояния и территориальных особенностей развития туризма на прибрежных территориях Азовского моря в России не вызывает сомнений. Территория, составляющая объект исследования, обладает уникальными туристскими ресурсами, должное использование которых невозможно без комплексных систематизированных сведений и современных механизмов повышения рекреационной привлекательности. Судя по автореферату, исследование впервые приводит комплексные результаты и выводы о современном состоянии туристско-рекреационной сферы в Российском Приазовье, и предлагает прикладные направления продвижение этого региона на рынке отечественного туризма. В связи с чем, следует утверждать, что работа имеет четко выраженную практическую значимость для территориального планирования и определения направлений развития муниципальных территорий. Материалы, собранные в ходе выполнения диссертационного исследования, и представленные в обобщенном и структурированном виде, могут быть использованы при разработке документов и схем территориального развития муниципальных районов.

Научную ценность представляет выделение автором четырех типов муниципальных районов с разной динамикой туристско-рекреационного развития, определение функциональных и полифункциональных территорий с дальнейшими рекомендациями по их развитию.

В работе достаточно детально и аргументированно описана научная новизна работы, которая позволяет оценить масштаб и ход выполнения исследования.

Представляется оригинальным использование автором комбинации методик и походов к оценке туристско-рекреационного потенциала для прибрежных муниципальных территорий Российского Приазовья. Созданная

схема исследования может быть применена для изучения туризма и рекреации на других локальных территориях российских регионов.

Отмечая положительное впечатление от работы, в порядке необходимой критики и рекомендаций следует обозначить следующие моменты:

Направления развития туристско-рекреационной деятельности в Российском Приазовье сформированы с позиции территориального сотрудничества по отдельным видам туризма, при этом отсутствует оценка потенциального использования ландшафтной среды в рамках предложенных проектов, какие ресурсы планируется использовать, какую антропогенную нагрузку на территорию они за собой повлекут.

Указанные замечания не умаляют научных достижений автора, результаты диссертационной работы обоснованы и логичны в должной мере. Автор демонстрирует владение комплексом методов научной работы. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа Кушнир К.В. выполнена на высоком уровне и является полноценным, самостоятельным исследованием, соответствующем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертационным работам. Все вышесказанное позволяет прийти к выводу, что соискатель Кушнир К.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» (географические науки).

Миненкова Вера Владимировна
кандидат географических наук

(25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»), доцент

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», заведующий кафедрой экономической, социальной и политической географии

350040 Россия, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.

раб. тел. +7 861 2199514

моб. тел. +7 918 4399596

E-mail: minenkova@inbox.ru, minenkova@kubsu.ru

10 июня 2022 г.



Подлинность подписи

ЗАВЕРЯЮ

Специалист по кадрам

